



助推开放型经济新发展

冀货天下行 助力河北企业闯市场

为帮助我省企业走出去，拓展国内外市场，省贸促会展览中心已连续三年组织策划冀货天下行系列经贸活动。该项活动分为国内和国外两个板块，以国内外知名展览会、博览会、贸易对接洽谈会为载体，组织我省企业走向省外，走向国外。该活动的成功举办不仅有助于拓展贸易合作，也极大地提升了河北制造的影响力和知名度。

10月9日至11日，应美国国际石油工程师协会邀请，省贸促会组织我省石油天然气相关企业赴美国参加在

圣安东尼奥举办的2017第92届美国国际石油天然气博览会。

该活动是冀货天下行系列经贸活动之一，整个河北展区统一设计布展，彰显河北特色，突出冀货品牌，进一步提升了河北产品知名度，提高了产品境外市场占有率。

此次办会省贸促会展览中心共组织了包括河北联达过滤器有限公司、久安机械制造有限公司、新兴铸管股份有限公司、河北博星石化设备有限公司、河北宝石特种柔性胶化有限公司等5家企业参展，共申请展位15个，展

面积135平方米。据统计，3天展会期间，河北企业共接待专业观众和潜在采购商超过200人次，意向贸易成交额达3582万元人民币。

为帮助参展企业更好地开辟海外贸易渠道，会前，省贸促会展览中心多次与美国国际石油工程师协会沟通，在展会期间邀请了美国国际石油工程师协会会员企业前往河北展区进行面对面的交流洽谈。通过沟通、交流，河北企业了解了同行业发展现状和市场前景，与参观企业建立了初步联系，并达成了一批贸易意向。

此前，省贸促会冀货天下行系列经贸活动走进哈尔滨，第五届黑龙江绿色食品产业博览会和哈尔滨世界农业博览会于9月22日至26日在哈尔滨国际会展中心举办。省贸促会共组织了邢台绿岭庄园等13家河北食品企业组团参展，展览面积达到108平方米。整个河北展区采用统一设计、布置，彰显了河北特色，全方位展示了河北企业的良好形象，助力河北企业积极拓展黑龙江贸易市场，进一步提升河北制造的影响力。

(米彦泽)

2017河北(石家庄)国际医疗器械展览会(秋季)成功举办

9月27日至29日，首届2017河北(石家庄)国际医疗器械展览会(秋季)在石家庄国际博览中心举办。

本届秋季河北(石家庄)国际医疗器械展览会为首次举办，由省贸促会联合多家医疗卫生机构共同举办。本届展会展出面积3500平方米，邀请了TCL医疗、武汉中旗、深圳帝迈、长春曼特诺、石家庄华东等100多家医疗器械厂商到会参展。展品种类丰富，涵盖了影像、监护、超声、急救、生化检验、光学、治疗、康复理疗设备及救护车等百余种。本着以会带展的发展理念，在展会举办同期，大会组委会联合石家庄市医学会邀请知名医学专家在展馆三层举办了学术论坛活动。

作为省贸促会传统品牌会展项目，河北(石家庄)国际医疗器械展览会自1996年创办以来，历经22年的不断创新和完善，在业界形成了良好的品牌效应和口碑，已成为享誉全国医疗卫生界、展览业界的行业专业性品牌展览会。今年，我省将每年组织一届的医疗展增加到每年组织春秋两季会，这将充分发挥和整合大会主办方在医疗会展方面的业界优势和资源，进一步拓展河北医疗展的品牌效应。

(米彦泽)

河北贸促为双创活动添风采

近日，2017全国大众创业万众创新活动周河北分会场在石家庄圆满举办，省贸促会参与承办工作。

本次活动周主题展览展示设立5个展区，总展出面积2400平方米。展区分为集中展示河北创新、创业成果的中心展区；由省发改委、省贸促会主办的战略性新兴产业创新创业成果展区；由省教育厅主办的大学生创新创业大赛优秀项目展区；由省人社厅主办的创业就业成果展区；由省团委主办的青年创新创业优秀成果展区。

省贸促会负责主题展览展示活动及河北省新能源汽车发展高峰论坛、河北省电子商务发展高峰论坛两场论坛的组织筹备工作。据介绍，主题展览展示设计新颖，中心展示区采用全开放的布局空间，顶部采用两翼造型，装饰京津冀城市风光剪影画面，全方位展示了河北省双创工作在科技创新、产业升级等方面的优秀成果。

9月15日上午，2017年全国大众创业万众创新活动周河北分会场在石家庄市人民会堂启动。今年全国双创活动周以双创促升级、壮大新动能为主题，在上海设主会场，全国各地设分会场。启动仪式上，省有关部门负责同志宣读了河北省双创活动周方案以及我省首批双创示范基地、新认定的省级众创空间名单、省级农民工返乡创业园名单、第三届河北省互联网+大学生创新创业大赛获奖名单、河北省首批小微企业创业创新示范基地名单。

在河北省新能源汽车发展高峰论坛上，中国前驻吉尔吉斯斯坦、拉脱维亚、哈萨克斯坦等国大使姚培生就新能源汽车行业的发展动态做了主旨演讲，助力河北新能源汽车乘一带一路东风加速发展。

此次论坛的主题是变革创新，创业发展，各位专家及学者从制造、销售、服务、技术创新等环环相扣的四个环节，就新能源汽车进行了具有建

设性的讨论，为新能源汽车发展提出了颇多建设性意见。在河北省电子商务发展高峰论坛上，电商专家李志安与中企电商研究院院长赵亮亮分别结合河北产业发展的实际，围绕电子商务创新发展进行了多方面、多角度解读，推动河北跨境电商发展。

创新是社会进步的灵魂，创业是推进经济社会发展、改善民生的重要途径。双创活动周举办期间，我省重点组织了1569+N项活动：

- 1是召开1场活动周启动仪式。
- 5是举办战略性新兴产业创新创业成果展、创业就业成果展、大学生创新创业大赛优秀项目展、青年创新创业优秀成果展、科技创新成果展5个创新创业成果专题展。
- 6是举办京津冀创业投资专题峰会、创新创业政策解读会、人工智能与机器学习关键技术创新发展高峰论坛、新能源汽车发展高峰论坛、电子商务发展高峰论坛、京津冀工业设计

高峰论坛6个专题论坛。

9是组织2017年全国科普日启动仪式、创新创业经验分享会、创业导师培训活动、第六届中国创新创业大赛(河北赛区)暨河北省第五届创新创业大赛、中小企业政策宣讲及现场服务、2017中国生物医药园区协同创新与产业集群发展大会暨创新创业直通车活动、大学生大数据创新创业大赛、创新创业创未来主题活动、高新技术体验馆展示交流活动9场主题活动。与此同时，在保定、廊坊市等地开展N场丰富多彩的双创活动。

我省将以举办活动周为契机，采取集中展示与群众活动相结合、线上传播与线下互动相结合、典型带动与广泛发动相结合、政策引导与双创实践相结合的方式，充分展示创新创业优秀成果，宣传普及双创激励政策，启迪和调动各类创新创业主体的积极性和创造性。

(米彦泽)

省贸促会举办中小外贸企业校园招聘

10月23日，省贸促会与河北经贸大学联合举办中小外贸企业校园招聘。招聘会吸引了180余家企业参会，提供岗位1000余个。来自河北经贸大学、河北科技大学、石家庄信息工程职业学院等省内外高校的3000多名明年毕业生参加。

据了解，这是双方联合举办的第五届招聘会。本次招聘会，参会企业提供的千余个岗位80%与国际贸易专业相关。省贸促会和河北经贸大学发挥各自优势，共同举办校园招聘，既能充分发挥校园连接社会的桥梁作用，又能更好地为即将毕业的学生提供对接社会的就业平台。

近年来，省贸促会及其会员企业还与河北经贸大学商学院共同举办精品班，通过国贸精品班等特色教育教学活动，探索人才培养新模式，进一步完善学生专业特色教育教学活动，促进学院培养出更多适应社会需求的现代化人才。

(胡卓理、米彦泽)

第十一届中国邯郸(永年)紧固件及设备展览会落幕

近日，第十一届中国邯郸(永年)紧固件及设备展览会落幕。该展会由邯郸市政府、省贸促会主办，永年区政府、邯郸市贸促会承办。自2007年以来，中国邯郸(永年)紧固件及设备展览会已成功举办了十届，累计参展企业3000多家，参观观众30多万人次，成交额达60多亿元，深受国内外紧固件生产商、经销商、采购商、制造商、终端用户以及相关上下游行业的欢迎。

本次展会共4天，展出面积1万平方米，共设展位400个。其中，特装展位50个，设备展位150个，紧固件产品展位200个。参展设备数量160余台(套)，其中大型设备50余台(套)，汇集了来自全国各地众多知名的标准件生产和设备制造企业。展览内容包括紧固件专用制造加工设备及配件类：冷墩机、搓丝机、打头机、攻牙机、滚丝机、制钉机、工业炉、模具等机械；高强度紧固件、普通紧固件、配件及连接产品类：螺母、螺钉、销、柳钉、钉子、螺柱、垫圈、紧固件、组合件和连接副件及相关产品。为顺应市场潮流，满足不同层次的参观诉求，展会期间，还同期举办了中国邯郸机床及工模具展览会、中国邯郸五金机电及轴承展览会等活动。

标准件产业是永年的支柱产业，也是我省十大特色产业之一。永年标准件年产量达到289万吨，产销量约占全国的45%左右，是全国最大的标准件生产基地和销售中心。现有永年新、老标准件经销商城、飞宇螺丝大世界、中国国际标准件产业城等四个大型专业市场，一个标准件产销十里长廊，有专业经销门店6000多家，日客流量10万多人次，紧固件生产企业达6000多家，2016年紧固件产量达到300多万吨，产值200多亿元，产品销往全国31个省市自治区，部分产品出口到欧美、日、韩等国家和地区。

(米彦泽)



11月8日，在第二十六届中国大营国际皮革交易会举办期间，枣强县举行项目招商推介会签约仪式。



11月8日至12日，一年一度的中国大营国际皮革交易会如期举办。图为一位顾客正在挑选皮饰品。

2017中原(邯郸)国际装备制造暨泵与电机博览会举办

11月7日至9日，由省贸促会、邯郸市政府共同举办的2017中原(邯郸)国际装备制造暨泵与电机博览会在邯郸市时代汽车广场举办。

该展会展出面积达2万平方米，展品涉及水泵、电机、机床、紧固件、机械、设备及配件等，与会采购商近2000人。展会期间，专场推介签约仪式、贸易洽谈等活动将同期举行。本届博览会将有来自国内外500余家生产企业参展，涉及产品有：泵与电机类产品；工业控制自动化及仪器仪表；机床与工具、模具；电力电工、新能源技术、节能设施；发电、输配电、电工电气、电能计算、电网自动化设备；橡胶胶及包装机械；环保、能源装备、压铸设备及各种通用设备、工程机械、农业机械及特种车辆等产品设备。

中原(邯郸)国际装备制造博览会旨在打造装备制造专业平台，拓宽国内外交流与合作，推动装备制造业向全球化、集群化、信息化、产业化发展，加快实现邯郸市成为全国重要的装备制造基地的战略目标。

(米彦泽)

唐山中国陶瓷博览会举办20年来为唐山引进2.7万高层次人才

近日，由中国国际贸易促进委员会、中国轻工业联合会、中国建筑材料联合会和河北省政府主办，唐山市政府和省贸促会承办的第二十届唐山中国陶瓷博览会在唐山市落下帷幕。作为历届陶博会重头戏之一的陶博会人才技术交流大会，也已举办了20届。从1998年以来，陶博会累计为唐山市引进高层次人才2.7万名，其中博士252人、硕士3816人。这些高层次人才在唐山市传统产业技术改造、创新和延伸产业链方面大显身手，成为推动唐山经济转型发展的主力军。

今年的陶博会，展馆总展览面积约2万平方米，共计867个展位，较去年增加39个。参会的国际采购商数量较去年增加近20%，展会国际化水平进一步提升。本届陶博会吸引了来自清华、北大、南开、燕大等京津冀重点高校的数千名紧缺人才、高技能人才和海外高层次人才到场洽谈。经过深入洽谈交流，2283人与唐山市企业达成就业意向，其中包括博士35名，硕士112名，紧缺专业本科生1073

名，其他各类人才1063名，涵盖了唐山市急需的十余个专业领域。

连续举办20年的唐山陶博会，为唐山带来了源源不断的商流、物流、人流、资金流和信息流，不但拉动了经济增长，推动了文化交流，创造了就业机会，更为唐山市城市转型发展提供了有效助力。

依托陶博会，唐山市将发展陶瓷文化产业作为开放创新、转型升级的重要

切入点。阿扎鲁是孟加拉达卡大学美术学院陶瓷系主任，今年，他带领多位学院教师和学生到唐山参加陶博会，主要目的就是学习交流。唐山陶博会真的很棒！在这里，我们看到了闻名已久的中国骨质瓷，领略了唐山陶瓷的精湛工艺，收获太大了。阿扎鲁表示，他希望通过唐山陶博会这个平台，将孟加拉陶瓷文化推广到中国，从而推动孟加拉陶瓷产业的发展。

(米彦泽)



陶博会期间，唐山陶瓷十大工匠暨唐山骨质瓷地理标志集体商标颁奖仪式成功举办。王大勇摄

2017河北省互联网+健康旅游交流会暨太行营养国际论坛召开

9月15日，由中国国际贸易促进会河北省委员会、河北省营养质控中心主办，河北医科大学第一医院承办的2017河北省互联网+健康旅游交流会暨太行营养国际论坛在石家庄召开。会议邀请了多名来自大陆、台湾和美国的专家，为参会人员带来了一场营养健康知识的盛宴。来自我省各地医院的150多位营养学专业人员参加了此次大会。

当前，营养作为健康的基础越来越受到人们的关注。本次活动，是落实国务院发布的《健康中国2030规划纲要》的具体措施，积极推动健康与养老、旅游、互联网的融合，搭建基于互联网的健康服务交流平台，促进健康新产业、新业态、新模式的发展。

(米彦泽)